

Легкого матча не будет

СЕГОДНЯ НА «ПЕТРОВСКИЙ» ПОЖАЛУЕТ ГРЕЧЕСКИЙ «КЛИЕНТ»

Сегодня в 21.00 судья из Сербии Милорад Маджич даст на «Петровском» свисток — и «Зенит» сыграет первый домашний матч в истории в групповом раунде Лиги Европы (трансляцию смотрите на НТ).

Символично, что соперник у «Зенита» — тот же, с которым наша команда дебютировала дома в групповом раунде Кубка УЕФА (когда турнир сменил формат), — греческий АЕК. «Наш клиент» — так выразился бывший менеджер питерского клуба по международным связям Леонид Генусов.

— АЕК — команда с перепадами, она то демонстрирует очень хороший футбол, то распадается на мелкие части, — уточнил Леонид Борисович. — Но это один из топ-клубов Греции, поэтому в любом случае «Зенит» легко не будет.

Любопытно, что эту свою особенность «турки» (так прозвали футболистов АЕКа, потому что основали клуб в 1924 году беженцы из Константинополя, спасавшиеся от очередной резни) явили именно в матчах с «Зенитом». В 2004 году команда Властими-

ла Петржелья растерзала греков на «Петровском» (5:1), причем Александр Кержаков оформил хет-трик. Однако всего год спустя, правда в играх на вылет, добилась одной-единственной минимальной победы (0:0, 1:0), которую принес на 89-й минуте Андрей Аршавин...

Но шесть лет назад в Питер приехал финансовый банкрот, которого УЕФА подозревал в договорных матчах (вспомним Петржелью, который собирался ставить свои деньги на АЕК в последнем туре группового раунда с немецкой «Алеманией», но, узнав, что к перерыву немцы ведут в Греции — 2:0, «сразу все понял»). С тех пор как этот клуб вытянул из долговой ямы за счет собственных средств лучший бомбардир в истории АЕКа бизнесмен Демис Николаидис, команда из Афин позволила себе приобрести на-

стоящий интернационал — с уклоном в сторону Латинской Америки. Ныне за АЕК играют три аргентинца, два бразильца, уругваец, а также серб, босниец и алжирец. Из игроков основного состава выделяются австралиец Натан Бернс, сенегалец Пап Буба Диоп (автор победного мяча в ворота сборной Франции на чемпионате мира-2002), поляк Рожер Геррейро, забивший в 2008-м первый гол в составе своей сборной в финальных турнирах на Евро, а также легендарный чемпион Европы-2004 Троянос Деллас. Не забудем и «старожила» Никоса Либропулоса — он единственный, кто остался в команде с того первого визита на «Петровский».

Впрочем, одна аналогия все же проследживается: АЕК всегда дает своим соперникам играть в футбол. А это, по словам того же Кержакова, большой плюс для «Зенита».

В стартовом туре в Лиге АЕК выиграл у «Хайдука» (3:1). Но старт в чемпионате Греции афиняне провалили — 13-е место из 16

возможных, лишь четыре набранных очка. Это привело к отставке тренера Душана Баевича. Он, кстати, был весьма словоохотлив и предрек АЕКу выигрыш у «Зенита». «Нам очень повезло со жребием», — хохотился теперь уже бывший наставник команды.

Зенитовцы, напротив, дули на воду.

— Мы не боимся, что в игре с «Сатурном» забьют голы на несколько матчей вперед, забыли также и суперудачный матч с АЕКом: та страница в истории клуба закрыта. У нас остались силы и эмоции — постараемся вновь показать такой же зрелищный футбол, — заявил капитан Александр Аноков.

— Вряд ли греки сыграют с нами слишком закрыто и «глубоко», но и рассчитывать на открытый футбол, думаю, не придется — надо реализовывать все моменты, которые у нас появятся, — предупредил партнеров Бруно Алвеш.

Остается добавить, что сегодня у «Зенита» не сыграет травмированный Сергей Семак.

Зато вернулись в строй отбывшие дисквалификацию Вячеслав Малафеев, Томаш Губочан и Александр Аноков, а также восстановившийся Игорь Денисов, который поучаствовал в разгроме греков шесть лет назад, забив один из пяти голов.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ

КУБОК УЕФА-2005/06 3-й КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ РАУНД

«ЗЕНИТ» — АЕК — 0:0.
АЕК — «ЗЕНИТ» — 0:1.

Александр КЕРЖАКОВ :

— Для греков ничья, особенно в первом матче, считалась оптимальным результатом, и они играли от обороны — а это всегда неприятно.

«ЗЕНИТ»: ОТ АЕКа ДО АЕКа



КУБОК УЕФА-2004/05 ГРУППОВОЙ ТУРНИР

«Зенит» — АЕК — 5:1.

Бруно АЛ ЕШ:

— Стояла настоящая португальская зима: холод, дождь. Но, разумеется, это не оправдание. У «Зенита» была очень сильная команда. Запомнился центральный защитник Шкртел, который сейчас играет в «Ливерпуле». ...Мне даже не хотелось заводить со своими партнерами по «Зениту» шуточных разговоров на эту тему. Но я верю в судьбу, в то, что любой опыт, победный или неудачный, нельзя стирать из памяти.

ЛИГА ЕВРОПЫ-2010/11
ГРУППОВОЙ ТУРНИР
«Зенит» — ?
АЕК

ГОВОРIT ГЛАВНый

ОНИ О НАС



Лучано СПАЛЛЕТТИ, главный тренер «Зенита»:

— В составе АЕКа собрано много футболистов, обладающих высоким индивидуальным мастерством. Правда, сейчас эта команда переживает тяжелые времена. Но может внезапно «эволюционировать» — туда пришел новый тренер. Поэтому я не исключаю, что мы увидим на «Петровском» совершенно иную команду по сравнению с той, что я изучал по видеозаписям. Другой наверняка окажется ее тактика. Надо готовиться к худшему...

Широков попадет в заявку — он в хорошем состоянии, несмотря на че-

тырехматчевую дисквалификацию в российском чемпионате. Но есть функциональные проблемы у Ионов и Анокова.

Зырянов уйдет из «Зенита» по окончании сезона? Я живу каждым днем. Что будет в конце года, не знаю. Но Зырянов — хороший человек и большой футболист. Пока я тренирую команду, Константин останется в ней. Если, конечно, сам захочет. Вообще рецепт работы с личностями прост: успеха добиваются в футболе с помощью логики, здравого смысла и профессионализма.

На поле афинян выведет тренер молодежной команды

Греки накануне матча больше думают не о «Зените», а о внутренних клубных проблемах АЕКа: отставка главного тренера Душана Баевича, по мнению прессы, пойдет команде только на пользу.

«ЭТО было самое сложное и ответственное решение президента клуба Ставроса Адамидиса за его недолгий срок руководства клубом, — считает греческий спортивный интернет-портал «СентраГол». — Лучшие времена Баевича в АЕК позади».

Да, но какие это были времена! Есть о чем вспомнить с ностальгией. В конце 70-х нападающий Баевич, выступая за АЕК, в течение четырех сезонов забил 65 голов и стал двукратным чемпионом Греции, а в 1988 году, придя в АЕК уже как тренер, в первый же сезон вывел его в чемпионы Эллады, а в 1992 — 1994 гг. АЕК под руководством Баевича выиграл три чемпионских титула подряд! С тех пор АЕК больше чемпионом Греции не был.

В своих теперешних «тяжелых временах» Баевич сам виноват. На волне славы он перешел в «Олимпиакос» из Пирея, а это злейший соперник АЕКа, и часть фанатов простить его не смогла. Призвали правильность отставки и футболисты. «Когда команда не дает результата, приходится идти на крайности», — заявил аргентинский защитник афинян Кристиан Насути.

Временным тренером назначен тренер молодежной команды Бледар Кола, в прошлом игрок АЕКа и сборной

Албании. По мнению афинской газеты «Та Неа» («Новости»), он не будет ничего менять в игре, выстроенной Баевичем. Разве что даст передышку игрокам, которые несут основную нагрузку в чемпионате.

Впрочем, какой результат ни привезет Кола из Питера, «вторым Анатолием Давыдовым» ему не стать. Уже решено, что не позднее следующего понедельника будет назначен новый тренер, и будет им, по мнению «Та Неа», специалист «молодой, амбициозный, стойко держащий удар и... иностранный». Правда, кандидатуры называют разные. Так, «СентраГол» утверждает, что президент Адамидис питает слабость к португальскому тренеру Паулу Соузе, а «Та Неа» видит на тренерской скамейке кого-то из бывших «севильцев» — Хуанде Рамоса или же Маноло Хименеса. Правда, запросы у Хименеса по греческим меркам немалые — 800 тысяч евро в год.

Впрочем, по мнению ряда греческих специалистов, в этом сезоне АЕКу ничто не поможет. «К нынешнему сезону АЕК подошел неготовым, — в прямом эфире греческого «Радио 103,2» поведал Гиоргос Донис, тренирующий клуб «Атромитос». — Команда склонна переоценивать себя и может встать на голову после крупного провала».

Борис ОСЬКИН (по материалам греческой прессы)
Фото Натальи ЧАЙКИ и с сайта ФК «Зенит»